

ВСТРЕЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ

БРОСАТЬ КУ



За последние несколько десятков лет мир прошел долгий путь: от активной рекламы сигарет и курения в 70-х и 80-х годах прошлого века до крупномасштабной антитабачной пропаганды в 2000-х. Несмотря на действующий и в стенах РГПУ им. А.И. Герцена запрет на курение, все еще находятся любители сделать пару затяжек в укромном местечке университета. Крупный штраф и пятно на репутации – самое меньшее, что их ожидает.

По словам Сергея Борисовича Смирнова, проректора РГПУ по учебной и воспитательной работе, запрет на курение в стенах университета действует уже несколько лет. «В соответствии с федеральным законом «Об образовании», курение на территории высших учебных заведений разрешено либо в специально отведенных для этого помещениях, либо за пределами зданий учебных заведений, – объясняет он. – В связи с тем, что на нашей территории таких помещений не было (сотрудники и студенты курили, главным образом, на лестницах и в туалетах), несколько лет назад мы запретили курение в стенах университета».

ОТ МУРА ЕЩЕ НИКТО НЕ УХОДИЛ

«Сейчас курение в стенах университета рассматривается как ЧП, а на тех, кто курит, в основном накладываются штрафы в размере до 2 тысяч рублей», – говорит С.Б. Смирнов. Выявлением так называемых тайных курильщиков на территории РГПУ им. А.И. Герцена занимаются сотрудники 79-й пожарной части 14-го отряда Федеральной противопо-

жарной службы по Санкт-Петербургу. Университет и территория, которую он занимает – один из объектов в центре города, за соблюдением правил пожарной безопасности на котором следит эта пожарная часть. По словам Андрея Сачевко, майора внутренней службы и инспектора 79-й пожарной части, желающих покурить в помещениях РГПУ достаточно. «С февраля 2009 года мы составили несколько десятков актов об административных правонарушениях, связанных с курением в помещениях университета. Среди нарушителей – как студенты, так и сотрудники университета, – говорит он. – Курить они пытаются там же, где курили и раньше – в туалетах и на лестницах». Как сообщил Андрей Сачевко, акты об административных правонарушениях, связанных с курением в стенах вуза, отправляются сотрудниками 79-й части в отдел пожарной безопасности РГПУ им. Герцена, который, в свою очередь, передает их на рассмотрение руководству университета. А оно, в свою очередь, принимает решение о мерах административного воздействия на нарушителей, будь то штрафы или отчисление. «Надеюсь, подобная ин-

формация убедит тех, кто захочет покурить в стенах университета, в том, что это слишком опасное удовольствие. Нарушители, которых мы ловим за курением, ведут себя по-разному: кто-то подчиняется, а кто-то убежит. Но могу сказать, что убежать от нас пока никому не удавалось», – резюмирует Андрей Сачевко.

ДАЛИ ПРИКУРИТЬ

Как сообщил С.Б. Смирнов, на большинство из нескольких десятков нарушителей, уличенных в курении в стенах университета в течение этого года, уже наложены штрафы. «Речь об отчислении студента, уличенного в курении стен университета, идет только в тех случаях, когда выясняется, что он злостный курильщик, и акты о соответствующих правонарушениях с его стороны составлялись минимум несколько раз», – говорит С.Б. Смирнов. Но стоит ли испытывать судьбу, дорогие друзья-студенты? Вдумайтесь, одна затяжка может обернуться

для вас крупным штрафом, а непрекращающиеся попытки закурить в стенах университета – и вовсе отчислением.

УТЕШЕНИЯ ДЛЯ СЛАБОВОЛЬНЫХ

Гораздо проще бросить курить. Кстати, автору этой статьи, который недавно это сделал, очень помогла книга Аллена Карра «Легкий способ бросить курить». Несмотря на то, что, казалось бы, банальнее совета, чем прочитать эту книгу, быть не может, она действительно помогает. Если сейчас вам около 20 и вы чувствуете себя прекрасно, даже несмотря на то, что выкуриваете по пачке каждый день, уже к 30 вам будет тяжело просыпаться каждое утро из-за того, что вы вдыхали в себя в течение 10 лет до этого. Так что не успокаивайте себя тем, что вы «просто балуетесь» курением, что вы еще молоды, мол, покурите пару лет и бросите. Нет, бросайте курить прямо сейчас. Поверьте, после

того как вы бросите курить, вы будете смотреть на тех, кто курит, как на инопланетян. Не забывайте и о деньгах, которые вы сэкономите, перестав каждый день покупать сигареты, и о том, что в Европе на курильщиков уже смотрят как на сумасшедших. Ну, и учтите, наконец, что бросать курить – модно.

Алексей СВЕТЛАКОВ

РИТЪ – МОДНО!



КОНВЕНЦИЮ Всемирной организации здравоохранения по контролю за табаком подписали почти все 192 государства-члена ВОЗ. Не ратифицировали документ 19 стран: Эритрея, Гвинея-Бисау, Малави, Сьерра-Леоне, Замбия, Зимбабве, Доминиканская республика, Индонезия, Андорра, Босния и Герцеговина, Черногория, Бахрейн, Сомали, Таджикистан, Узбекистан, Туркмения, Монако и Россия.

ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ КОНВЕНЦИИ:

1. Полный запрет рекламы табака.
2. Регулярное повышение налогов и цен на табачную продукцию.
3. Регулирование состава табачных изделий и обязательное раскрытие состава.
4. «Устрашающая» маркировка табачных изделий.
5. Программы по просвещению и информированию населения.
6. Государственное финансирование программ лечения от курения.